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Vec: Pozvánka na krátky brífing na tému energetickej potreby domácností 
 

 

5. apríla 2023 o 10.00 h 
Slovenský hydrometeorologický ústav – Odbor emisie a biopalivá  

online cez Webex 
 

 

Online brífing organizujeme s cieľom poskytnúť verejnosti aktuálne informácie zo špecificky 

zameraného štatistického zisťovania v domácnostiach s individuálnym vykurovaním, ktoré sme 

realizovali v spolupráci so Štatistickým úradom SR. 

Výsledky zo štatistického zisťovania reprezentujú aktuálnu situáciu v oblasti individuálneho vykurovania 

domov a bytov tuhými palivami (uhlie, brikety, drevo) s výnimkou zemného plynu na Slovensku so 

zameraním na regionálnu úroveň. V poradí už tretí prieskum v tejto oblasti potvrdil správnosť údajov 

o percentuálnych podieloch domácností vykurujúcich drevom nesprávnym spôsobom a využívajúcim 

zastarané spaľovacie zariadenia. V porovnaní s predošlými zisťovaniami však poukázal na pozitívny 

trend v tejto oblasti. Z údajov bolo tiež možné, vďaka väčšej vzorke vyšetrených domácností, 

detailnejšie preskúmať regionálnu rozdielnosť získaných údajov. 

Z údajov od 4 690 vyšetrených domácností (čo je o 1 676 viac v porovnaní s rokom 2019) vyplynulo, 

že počet domácností využívajúcich fosílne tuhé palivá má klesajúci trend a naopak počet domácností 

využívajúcich alternatívne palivá, ako sú drevené pelety a brikety, narastá v porovnaní s rokom 2019. 

Celková spotreba tuhých palív klesla (s výnimkou dreva), čo je možné pripísať zníženiu energetickej 

potreby domácností a zvýšeniu efektivity vykurovania. 

Údaje nám ďalej ukázali, že percento zateplených a zrekonštruovaných rodinných domov sa stále 

zvyšuje a dochádza tiež k modernizácii spaľovacích zariadení v domácnostiach. Navýšil sa tiež 

percentuálny podiel moderných nízko-emisných zariadení vo vyšetrených domácnostiach, na úkor 

zastaraných vysoko-emisných zariadení. Napríklad, počet moderných nízko-emisných zariadení bol až 

dvojnásobný v porovnaní s rokom 2019, navýšil sa taktiež počet elektrických zariadení. Tento pozitívny 

trend je výsledkom najmä vhodnej environmentálnej politiky, rôznych programov a schém adresovaných 

v posledných rokoch do tohto sektoru.  

Detailnou analýzou údajov je možné získať veľké množstvo komplexných informácií, ktoré môžu 

nastaviť presne zacielené regionálne opatrenia a prispieť k zlepšeniu kvality ovzdušia na lokálnej úrovni.  
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